



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-490335-6

fax: 2610-490359

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: presstrip@apd-depin.gov.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 22-5-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διάθεση 4,184 εκατομμυρίων ευρώ σε Δήμους της Αποκεντρωμένης Διοίκησης για έργα δράσεων πυροπροστασίας, ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2013

Ευρεία σύσκεψη για θέματα δασοπυρόσβεσης και πρόληψης των πυρκαγιών στη Δυτική Ελλάδα, ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2013, πραγματοποιήθηκε, σήμερα το πρωί, στα Γραφεία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, υπό την προεδρία του Γενικού γραμματέα **Μανώλη Αγγελάκα** και τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

Ο κ. **Αγγελάκας**, επεσήμανε την πρόθεση της κυβέρνησης να υπάρξει η μέγιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων όλων των

υπηρεσιών και των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και απόλυτη συνεργασία μεταξύ τους, για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών, επισημαίνοντας την ανάγκη σωστής διαχείρισης της πληροφορίας.

Τόνισε, επίσης, την έγκαιρη, για φέτος, κατανομή των 18,4 εκατομμυρίων ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό στους Ο.Τ.Α. της χώρας για έργα πυροπροστασίας, καθώς και από την πλευρά του ΥΠΕΚΑ τη διάθεση συνολικού ποσού, 51 εκατομμυρίων ευρώ για υλοποίηση προγραμμάτων δασοπροστασίας.

Ο κ. **Αγγελάκας**, σημείωσε, δε, ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στους Χώρους Ανεξέλεγκτης Διαχείρισης Απορριμμάτων (Χ.Α.Δ.Α.) και στις παρεμβάσεις αποκατάστασης, που πρέπει να γίνουν σ' αυτούς από τους Ο.Τ.Α., ενόψει και του πιο θερμού καλοκαιριού των τελευταίων 15 χρόνων.

Ανέφερε, ακόμη, ότι πρέπει να ενταθεί η συνεργασία του Πυροσβεστικού Σώματος και των Δασικών Υπηρεσιών και ενημέρωσε ότι ήδη έχει δώσει εντολή για άμεση ολοκλήρωση των έργων αντιπυρικής προστασίας, που υλοποιούν οι Δασικές Υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Τέλος, ανέφερε ότι για την επικείμενη αντιπυρική περίοδο, ήδη πραγματοποιούνται συσκέψεις στις έδρες των Περιφερειών της αρμοδιότητάς του και σημείωσε ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στο κομμάτι του εθελοντισμού και της ευαισθητοποίησης της κοινωνίας στο ζήτημα των πυρκαγιών.

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο Περιφερειακός Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Ελλάδος Υποστράτηγος **Παναγιώτης Γιαννακόπουλος** ο οποίος αναφέρθηκε στην ετοιμότητα και τα μέσα, που διαθέτει, το Πυροσβεστικό Σώμα στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Ελλάδος, καθώς και στις ενέργειες και δράσεις της Π.Υ. που έχουν υλοποιηθεί:

1. Αναθεώρηση – επικαιροποίηση των Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών

2. Σύνταξη μνημονίων ενεργειών της υπηρεσίας, καταγραφή των διαθέσιμων στοιχείων και δεδομένων (έλεγχοι σημείων υδροληψίας, οδικού δικτύου κ.λ.π.) και ενημέρωση των αρμοδίων φορέων για τις δικές τους ενέργειες.
3. Ολοκλήρωση ελέγχου και συντήρησης μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού (ομαλή ροή χρηματοδότησης)
4. Έκδοση από τον Δ/τη Π.Δ.Π.Υ. Δυτ. Ελλάδας της Πυρ. Διάταξη 1/2013 περί απαγόρευσης καύσης αγροτικών εκτάσεων, άνευ αδείας, από 1-5-2013 έως 31-10-2013
5. Διεξαγωγή της ετήσιας εκπαίδευσης του προσωπικού και διενέργεια ασκήσεων για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών.

Αίτημα για την συνδρομή του στρατού στην επιτήρηση ευαίσθητων περιοχών (σύμφωνα με την υπ' αριθ. 29370Φ702.15/15-5-2013 Δγή ΑΠΣ)

Κατόπιν, έγιναν τοποθετήσεις από εκπροσώπους των αστυνομικών, στρατιωτικών και λιμενικών υπηρεσιών, οι οποίοι αναφέρθηκαν στον αποτελεσματικότερο συντονισμό όλων των δυνάμεων δασοπυρόσβεσης, αλλά και στη σημασία της πρόληψης των πυρκαγιών.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν και οι **Αντιπεριφερειάρχες Αχαΐας Γρηγόρης Αλεξόπουλος, Ηλείας Καφύρας Χαράλαμπος, Αιτωλοακαρνανίας Βασίλης Αντωνόπουλος, Κεφαλληνίας Σωτήρης Κουρής και Ζακύνθου Διονύσιος Μυλωνάς**, καθώς και δήμαρχοι και στελέχη των Ο.Τ.Α., οι οποίοι αναφέρθηκαν στην ανάγκη αυξημένης επιτήρησης των δασών, άμεσης εκτέλεσης των έργων πυροπροστασίας και έθεσαν το ζήτημα έλλειψης μέσων και προσωπικού, καθώς και της χαμηλής χρηματοδότησης των υπηρεσιών τους.

